OPTICA GEOMETRICA. ESPEJOS

. Un objeto de 15 ¢m de altura esta a 20 cm de un espejo convexo y esférico cuyo radio
es de 80 cm.

(a) Calcula la posicién y el tamano de la imagen formada

(b) Dibuja el trazado de rayos

. Si un espejo forma una imagen real invertida y de mayor tamano que el objeto, se trata
de un espejo:

(a) Concavo, y el objeto estd situado entre el foco y el centro de curvatura

(b) Céncavo, y el objeto esta situado entre el foco y el espejo

(¢) Convexo, con el objeto en cualquier posicién

. Explica cémo se forman las imagenes en un espejo convexo. Aplicalo al caso de un ob-
jeto situado entre el centro de curvatura del espejo y el foco. jQué diferencias hay entre
una imagen virtual y una imagen real? ;Se puede formar una imagen real mediante un
espejo convexo?

. En un espejo de maquillaje vemos nuestra imagen aumentada. ;Qué tipo de espejo
es? Explica tu respuesta dibujando un esquema de rayos. Senala en €l la posicién y el
tamano del objeto y de la imagen.

. Cuando miramos por el espejo retrovisor de un coche los objetos estan mas cerca de lo
que parece en el espejo. Explicalo y emplea un diagrama de rayos. ;Qué tipo de espejo
se usa en los retrovisores?

. Usando un espejo queremos proyectar la imagen de un objeto de 4 cm sobre una pantalla
situada a 2 m del objeto, de tal modo que el aumento sea de 2,5. ;Qué tipo de espejo
utilizamos?

(a) Calcula la distancia del objeto y de la imagen al espejo

(b) ;Cuél es el radio del espejo?

(c) Dibuja en un esquema el trazado de rayos.

. El radio de un espejo céncavo mide 20 cm. ;Ddénde debes situar un objeto para obtener
una imagen invertida y cuatro veces mayor?

. Explica en qué consisten la hipermetropia y la miopia. (a) ;Con qué tipos de lentes se
corrigen? (b) ;Qué defecto es més incomodo para un relojero? ;Y para un pastor?




Soluciones

1. (a) ¢ =13,33 cm; ¥ = 10 cm. La imagen es derecha y virtual.

(b) Fig 1. Trazado de rayos

2. La respuesta correcta es la (a)

Objeto entre C y el foco, F
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Fig 2. Trazado de rayos problema 2

3. En un espejo convexo los rayos se reflejan de modo que un rayo paralelo sale reflejado
alejandose del eje 6ptico. Si el objeto se sittia entre el centro de curvatura y el espejo,
tenemos este caso: (Ver figura 3). Una imagen real se forma por interseccién de dos
rayos, mientras que una imagen virtual se forma por interseccion de las prolongaciones
de rayos. Con un espejo convexo no se puede formar una imagen real, porque la imagen
se forma como se muestra en el esquema de la figura 3.

4. Se trata de un espejo concavo, puesto que en un espejo plano la imagen tiene el mismo
tamano que el objeto y en un espejo convexo la imagen es siempre mas pequena que el
objeto. El esquema de rayos correspondiente se representa en la figura 4.
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Fig 3. Trazado de rayos problema 3

Fig 4. Trazado de rayos problema 4

Los retrovisores emplean espejos convexos. La imagen formada en el espejo es de menor
tamano que el objeto, por lo que parece que esta mas lejos de lo que esta en realidad.
El diagrama de rayos correspondiente se representa en la figura 5.

(a) s = =133 cm y ' = —3,33 cm; (b) R = —1,9 m. (c) El trazado de rayos se
representa en la figura 6.

s = —12,5 cm. El trazado de rayos se representa en la figura 7.

(a) La hipermetropia es un defecto de la visién que impide enfocar correctamente los
objetos cercanos. Se debe a una deformacién del globo ocular que hace que las
imagenes de objetos cercanos se formen detras de la retina. Se corrige con lentes
convergentes. La miopia es un defecto de la vision que impide enfocar correctamente
los objetos lejanos. Se debe a una deformacion del globo ocular que hace que las
imagenes de objetos cercanos se formen delante de la retina. Se corrige con lentes
divergentes.
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Fig 6. Trazado de rayos problema 6
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Fig 7. Trazado de rayos problema 7

(b) Para un relojero es mas incomoda la hipermetropia, pues debe trabajar con objetos
situados muy cerca de él. Para un pastor es més incomoda la miopia, pues no vera
bien a grandes distancias y no podra vigilar adecuadamente a los miembros de su
rebano.




